《关于进一步优化环境影响评价工作的通知（征求意见稿）》编制说明

一、工作背景
为全面贯彻落实党的二十大精神和全国生态环境保护大会精神，深入贯彻落实习近平生态文明思想，完整、准确、全面贯彻新发展理念，协同推进减污、降碳、扩绿、增长，进一步强化环境影响评价（以下简称环评）要素保障，持续释放改革效能，服务构建新发展格局，以高水平保护推动经济高质量发展，根据《关于进一步优化环境影响评价工作的意见》（环环评〔2023〕52号）、《关于进一步加强产业园区规划环境影响评价工作的意见》（环环评〔2020〕65号）有关要求，结合实际，制定本通知。

二、 工作过程

2023年10月启动《通知》起草工作，环境影响评价与排放管理处成立 《通知》编制工作组，开展了大量工作。电话咨询了部分地州生态环境部门关于加强制度衔接联动的试点经验和意见诉求，深入谋划生态环境分区管控、环评、排污许可、执法监管制度衔接的改革思路，与兵团生态环境部门调研座谈，听取了有关专家对《通知》编制的意见建议，形成《通知》草案。经环境影响评价与排放管理处内研究审议，对《通知》草案修改完善，形成了《通知》(征求意见稿)。

三、 总体思路

坚持目标引领和问题导向，一是加强联动、提升效能，推进分区管控、环评、排污许可等制度高效联动，各司其职、相互支撑，推动构建边界清晰、职责明确、衔接高效的闭环管理体系，提升源头预防效能；二是优化流程、服务发展，统筹从宏观到微观、从源头到过程各项管理要求，优化管理流程提升环评效率和质量，强化环评保障，服务高质量发展；三是绿色引领、守牢底线，加强宏观管控，严格环境准入，推动产业绿色发展，守牢生态环境底线；四是严格监管、注重实效，加强与督察、执法制度联动，严格监督管理，推动责任落实，确保制度执行到位。
四、 主要内容

(一)强化制度衔接联动

一是充分发挥生态环境分区管控的指导作用，依托信息化加强 落地应用，指导规划编制和项目招商引资阶段科学决策。二是强化生态环境分区管控与开发区规划环评联动，推动生态环境分区管控成果落地。三落实规划环评与项目环评联动机制，简化环评内容。四是做好与排污许可制度的衔接。五是探索推进“两证审批合一”。
(二)优化审批流程和服务机制
一是加强重点项目环评服务保障，对重点项目及生态环境治理项目开辟绿色通道，依法依规加快审批，促进项目落地建设。二是优化项目环评总量指标审核管理，将有限的环境要素资源优先保障环保指标达到先进水平，且在“十四五”期间可以投产或达产的建设项目。三是优化审批流程提升效率和能力，依法进一步规范环评文件受理、审批事项的条件、申请材料、办理流程，切实提高环评管理效能。
(三)稳妥推进环评改革试点

一是按程序实施联动改革，明确纳入试点的产业园区申请、跟踪评估、退出等程序规定。二是试点推进一批登记表免予办理备案手续。三是推广一批报告表“打捆”审批。
(四)支持小微企业高质量发展

一是简化小微企业项目环评管理，名录中未作规定的建设项目，原则上不纳入环评管理。二是推进有条件的小微企业入园集聚改造升级。三是指导小微企业做好生态环保工作。

（五）守牢生态环保底线

一是严守环境准入底线，促进环境质量持续改善。二是加强生态影响类建设项目环评管理，重点关注环境敏感区的生态环保措施及其落实情况。

（六）严格环评事中事后监管

一是着力解决环评领域突出问题，切实提高项目和规划环评报文件质量。二是落实环评编制各项工作责任。三是强化环评技术审查和把关责任。四是发挥环境影响后评价跟踪问效作用。

（七）加强环评审批能力建设

一是强化帮扶指导，帮助解决地（州、市）环评审批管理遇到的困难。二是强化专家库管理与应用。

（八）强化组织实施

一是提高思想认识，要不断强化环评事中事后监管的重要性认识，正确处理履行监管职责与服务发展的关系。二是加强组织实施。

