新疆维吾尔自治区生态环境厅
关于《自治区减污降碳协同增效实施方案》
的起草说明

[bookmark: _GoBack]为深入贯彻落实党中央、国务院关于碳达峰碳中和决策部署和自治区党委、自治区人民政府新发展阶段生态文明建设有关要求，协同推进减污降碳，自治区生态环境厅联合自治区发改、工信、住建、交通、农业等部门于2023年2月底印发了《自治区减污降碳协同增效实施方案》（新环气候发〔2023〕19号，以下简称《方案》）。为便于各方准确理解和把握政策内容，值全国低碳日之际，现就《方案》有关情况介绍如下：
一、我区《方案》的出台背景和起草过程
党的十八大以来，我区生态文明建设和生态环境保护取得长足进步，生态环境质量持续改善，碳排放强度显著降低，污染防治攻坚战取得阶段性成效。但是，我们也清醒认识到，当前我区结构性、根源性、趋势性压力尚未根本缓解，生态环境质量改善尤其是天山北坡城市群大气环境质量改善成效还不稳固，实现大美新疆建设和碳达峰碳中和目标愿景任重道远，生态环境治理体系和治理能力尚不能满足新形势新任务新要求，协同推进减污降碳已成为经济社会发展全面绿色转型的必然选择。自治区党委、自治区人民政府坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，深入贯彻习近平生态文明思想，完整准确贯彻新时代党的治疆方略，立足新发展阶段，贯彻新发展理念，积极稳妥推进碳达峰碳中和。
按照全国碳达峰碳中和工作领导小组积极构建双碳“1+N”政策体系的统一部署，生态环境部会同国家发展改革委、工信部、住建部等七个部委于2022年6月联合印发了《关于印发<减污降碳协同增效实施方案>的通知》（环综合〔2022〕42号），要求各地各部门结合实际认真贯彻落实。按照自治区碳达峰碳中和工作领导小组的安排部署，由我厅牵头编制《自治区减污降碳协同增效实施方案》。我厅2022年1月完成初稿，在广泛征求自治区24个相关厅局单位和厅内相关处室意见的基础上，又对标国家方案，紧密结合新疆实际，前后共征求两轮次意见，经修改完善形成《方案》,于2023年1月经自治区碳达峰碳中和工作领导小组办公室会议审议通过，2月22日联合相关厅局正式印发实施。
二、《方案》要实现的目标
《方案》提出，减污降碳协同主要分两个阶段目标：一是“到2025年，减污降碳协同推进的工作格局基本形成；重点区域、重点领域结构优化调整和绿色低碳发展取得成效；主要污染物排放持续减少，单位地区生产总值二氧化碳排放下降12%，减污降碳协同度有效提升。”
二是“到2030年，减污降碳协同能力显著提升；大气污染防治重点区域碳达峰与空气质量改善协同推进取得显著成效；水、土壤、固体废物等污染防治领域协同治理水平显著提高。”
三、《方案》的主要内容
《方案》包括6章25节，大体可以分为三个部分：
第一部分，即第一章，提出自治区减污降碳协同增效工作的总体要求，主要包括指导思想、基本原则、主要目标。
第二部分，即第二章-第五章，共4章，从加强源头防控、突出重点领域、优化环境治理、强化支撑保障等4个方面提出了自治区各职能部门按照职责分工在自治区减污降碳协同增效工作上的关键举措。
第三部分，即第六章，明确了自治区减污降碳协同增效工作的保障措施，主要包括加强组织领导、加强宣传教育和加强考核评价方面的内容。
四、《方案》的总体考虑
《方案》有效衔接和遵循了国家方案的政策要求，结合我区实际做了补充和修改完善，主要体现在以下几方面：
一是立足我区资源型省区底色，强化“源头防控”。紧盯污染物和碳排放源头，从加强生态环境分区管控和准入管理，推动能源清洁低碳转型和形成绿色低碳生活方式层面，分解具体政策要求。 
二是措施细化，自治区各职能部门或责任主体分工明确。重点领域和环境治理分别从不同领域和不同要素提出了具体的工作措施，各领域的协同措施紧密衔接了已出台的各部门“十四五”规划和专项方案。
三是不强制但鼓励创新和低碳试点示范创建。《方案》侧重在分解落实国家方案，推动具体措施落地，结合新疆经济发展实际，鼓励有条件的区域、城市、产业园区先行开展减污降碳试点建设，加强经验交流，形成示范效应。
五、《方案》如何落实
严格按照生态环境部后续的工作要求，在自治区碳达峰碳中和工作领导小组的领导下，积极督促并加强对《方案》各职能单位落实方案各措施情况的跟踪调度，同时，严格落实生态环境保护行政主体责任，认真加强《方案》中以生态环境厅为牵头部门或责任主体的各项重点工作落实，协同推进减污降碳，全面提高环境治理综合效能，以确保《方案》落地见效。此外，我们欢迎广大公众对我们的工作进行监督反馈，提出宝贵意见建议。

