
附件2

环境执法大练兵表现突出集体评选细则

环境执法大练兵活动共设表现突出集体20个，按所在环保部门的级别分别排名，地州市和县（区、市）表现突出集体名额分别为5个和15个。由各地州市环保部门根据辖区内自评情况推荐（各地州市级均为候选集体；每个地州市推荐1-4个县级环保部门），鼓励候选集体派员参加环境保护部六大专项执法行动。

对列入表现突出集体候选名单的单位和个人，自治区环境执法大练兵领导小组将分级别评审打分，根据分数排名确定各级表现突出集体和个人名单。

本次大练兵活动对候选集体设4个评价指标：“重点工作综合评估”“环境执法案卷质量”“查处违法案件数量”以及“执法公众满意度”指标。

一、“重点工作综合评估”指标

（一）指标说明

评价各地州市落实自治区重点工作情况，对派员参加全国六大专项执法行动和自治区重点区域大气污染源等专项执法检查、行政处罚等工作的表现进行评价。

（二）活动安排

各地州市落实自治区重点工作要求，持续提升队伍战斗力，全力打好污染防治攻坚战，自治区将统一组织各地州市抽调业务骨干参加全国六大专项执法行动及自治区重点区域大气污染源专项执法检查等各项督查工作。

（三）评价方法

由自治区成立专项评审小组，对各地州市落实自治区重点工作进行打分，设“参加专项执法行动情况”“行政处罚等工作表现”两项分指标。

1.“参加专项执法行动情况”分指标（基准分10分）

候选单位累计派员参加全国和全区专项执法行动总人次排名靠前的，酌情加1-5分；获得生态环境部通报表扬或成绩排名靠前等突出表现的，酌情加1-5分，累计加分不超过10分。

候选单位存在不服从指挥调度等情况的，酌情扣1-5分；所派人员在行动中出现不遵守组织纪律等情况的，酌情扣1-5分，累计扣分不超过10分。发生廉洁问题的，该项得0分。

2.“行政处罚等工作表现”分指标（基准分10分）

候选单位因处罚力度大，获国家、自治区通报表扬的，酌情加1-5分；典型案例被国家、自治区采纳，向社会通报的，每件加1分，累计加分不超过10分。

候选单位在“环境行政处罚案件办理信息系统”中信息填报不真实的，每发现1件案件，扣1分；处罚信息迟报的，每发现1次，扣1分；案件填报率不足的，每少10%，扣1分；因处罚力度小、处罚不当或其他工作不力，被国家、自治区通报批评的，每次扣2分，累计扣分不超过10分。

二、“环境执法案卷质量”指标（20分）

（一）指标说明

评价各地州市按照环境保护法律法规要求开展环境行政处罚及相关工作的情况，突出对立案、调查取证、案件审查、听证和告知、处罚决定制作和下达、信息公开和报送等全过程的合法性和合规性的审查。

（二）参评案卷来源

采用地方自行推选案卷和随机抽取案卷相结合的方式，推选的案卷为2018年已结案的案卷，抽取的案卷为2018年下达《行政处罚决定书》《责令改正违法行为决定书》等法律文书的案卷，参与评审案件应在当地环保部门或政府门户网站公开。

1.地州市级候选集体

推选评审案卷（共5份）：候选集体一般行政处罚案卷2份、适用配套办法案卷2份，发现问题的污染源现场监督检查稽查案卷1份。

随机抽选案卷（共7份）：候选集体行政区域内（包含地州市本级和所辖县市区）一般行政处罚案卷2份、适用《环境保护法》配套办法案卷各1份。

2.县（市、区）级候选集体
推选评审案卷（共3份）：候选集体一般行政处罚案卷 2份、适用《环境保护法》配套办法案卷1份。

随机抽选案卷（共4份）：候选集体一般行政处罚案卷2份、适用《环境保护法》配套办法案卷案卷2份。

（三）评价方法

根据地州市报送案卷和抽取案卷的类型，组织各地州市环境执法人员和法制工作人员组成评审组，执法、理论与司法实务等领域专家组成专家评审组，结合案卷整体情况，对行政处罚全过程进行评分，重点对现场检查（勘察）笔录、调查询问笔录、法律适用、环境行政处罚自由裁量权适用进行评分。在案件调查过程中全面使用移动执法系统的地州市可予以加分。处罚情况未在门户网站公开的，该案按0分计。

本项指标共计20分，推选案卷和抽选案卷各占10分。

三、“查处违法案件数量”指标（30分）

（一）指标说明

主要评价2018年1-12月，行政区域内各级环保部门查处各类环境违法案件数量，罚款金额，查封扣押、按日连续处罚、涉嫌环境污染犯罪或适用行政拘留移送公安机关等重大案件办理数量。

（二）计分方法

本指标共计30分。为合理确定自治区、地州市查处案件应达到的平均水平，以2018年各地重点排污单位数量占全区总数的比例作为各地的基准比例，分查处案件数量、罚款金额、重大案件数量3项指标，各占10分。

1.“查处案件数量”分指标

地州市级、县（市、区）级单位的基准值分别根据全区查处案件总数乘以该单位的基准比例计算，2018年1-12月，行政区域内各级环保部门查处的环境违法案件数超过基准值50%时，该指标得满分；查处案件数低于基准值50%时，得0分。

2.“罚款金额”分指标

地州市级、县市（区）级单位的基准值分别根据全区罚款总金额乘以该单位的基准比例计算，2018年1-12月，行政区域内各级环保部门罚款金额超过基准值50%时，该指标得满分；行政区域内罚款金额低于基准值50%时，得0分。

3.“重大案件数量”指标

该指标所指“重大案件”包括：查封扣押案件、停产限产案件、按日连续处罚案件、涉嫌环境污染犯罪移送公安机关案件、适用行政拘留移送公安机关案件5种。地州市级、县（市、区）级单位的基准值分别根据全区重大案件总数乘以该单位的基准比例计算，2018年1-12月，行政区域内各级环保部门查处重大案件数量超过基准值50%时，该指标得满分；行政区域内重大案件数量低于基准值50%时，得0分。

（三）数据来源

直接采用参评单位在“环境行政处罚案件办理信息系统”填报的相关数据。

2018年各候选单位行政区域内重点排污单位数量以红头文件的形式扫描，扫描件以pdf格式报送至工作邮箱。未发布重点排污单位名录的地州市级单位和本区域内县（市、区）级单位，该指标按0分计。
四、“执法公众满意度”指标（10分）

（一）指标说明
评价公众对大练兵候选单位环境执法工作的满意程度。

（二）评价方法

自治区环保厅将在《新疆环保》微信公众号上公开候选集体大练兵活动基本情况，并设置公开投票通道，请媒体、相关组织和公众评选较为满意的环境行政执法机构。
该指标满分为10分，根据各单位实际得票数量排名，计算得分
（三）材料来源

在“环境监察管理系统”中提交各候选集体事迹材料（结合执法工作总体情况、重点工作特色、重点案件办理情况，包括至少1件典型案件办理过程）。



