附件2

环境执法大练兵先进集体评选细则
环境执法大练兵活动共设先进集体18个，地州市级、市区县级先进集体名额分别为3个、15个。其中市环境监察执法机构直接列为市级先进集体候选名单；县级先进集体候选名单由各市级环保部门评选推荐形成。对列入先进集体候选名单的单位，我厅分级别分别评审打分，根据分数排位确定各级别先进集体名单。分数相同的，根据在厅门户网站、《新疆环保》“环境执法大练兵”专栏发表文章的数量进行排位。
市级先进集体评审分3项计分指标，分别为“环境执法案卷质量”指标，“查处违法案件数量”指标，“执法公众满意度”指标；另设“环境质量变化”指标为一票否决指标。
县级先进集体评审分为3项积分指标，分别为“环境执法案卷质量”指标，“查处违法案件数量”指标；“执法公众满意度”指标。
一、“环境执法案卷质量”指标
（一）考核目的
规范环境保护日常监督执法、行政处罚、环境监察稽查以及部门间移交移送等行为，提高环境执法工作的质量和水平，推进依法行政。
（二）指标解释和分值
评价各地在行政处罚、案件移交移送、申请法院强制执行、环境监察稽查等环境执法活动中形成的相关案卷的质量。
1.申报先进集体的县级环境执法机构，应由所在市级级环保部门选取该地区2016年9-11月期间形成的7份执法案卷（指该期间印发处罚决定书、责令改正通知书、移交移送书、稽查意见书等法律文书）。
（1）3份行政处罚案卷；
（2）1份按日计罚案卷；
（3）1份移送公安机关行政拘留材料；
（4）1份涉嫌环境污染犯罪移送公安机关材料；
（5）1份申请法院强制执行材料。
2.市级单位环境执法机构，除上述提供的行政区域内县级7份案卷外，还应分别提交2016年9-11月期间市级环保部门形成的8份执法案卷。
（1）3份行政处罚案卷；
（2）1份按日计罚案卷；
（3）1份移送公安机关行政拘留材料；
（4）1份涉嫌环境污染犯罪移送公安机关材料；
（5）1份申请法院强制执行材料；
（6）1份发现问题的污染源现场监督检查稽查案卷。
（三）计分方法
我厅组织相关法律专家，对案卷内容、文书及执法程序等的规范性，参照《环境行政处罚案卷评查指南》进行评审。各市级、县级候选单位得分，根据提供的行政区域内所有案卷（市级单位15份，县级单位7份）得分的平均值计算。未提供的，该案卷按零分计；2016年9-11月，存在因行政复议纠正行政处罚或案卷造假市级单位，该指标按零分计。
（四）数据来源
各地、州、市环保部门自行组织地方筛选优秀案卷，按要求提交相关材料。提供的8份市级、7份县级案卷，共同作为对市级单位的评审材料。
二、“查处违法案件数量”指标
（一）考核目的
鼓励各地以查处环境违法案件作为加强环境执法工作的主要手段，加大案件查处力度，严格依法处理处罚，做到应处尽处、应罚尽罚，形成打击环境违法行为的强大阵势。
（二）指标解释和分值
评价2016年9-11月，行政区域内各级环保部门查处各类环境违法案件数量，罚款金额，查封扣押、停产限产、按日连续处罚、涉嫌环境污染犯罪或适用行政拘留移送公安机关等重大案件办理数量。该指标包括3项分指标，分别为“案件数量”分指标，“罚款金额”分指标，“重大案件数量”分指标。
为合理确定各地查处案件应达到的平均水平，以2016年各地、州、市国控企业数占全省国控企业总数的比例为各市级单位的基准比例（国控企业仅包括废水、废气国家重点监控企业），按基准比例和全市总数计算各市相关分指标的基准值，作为该市应达到的全市平均水平。对县级环保部门的评价，应将市级以上重点监控企业数量作为评价的基础数据。
（三）计分方法
各市级、县级单位的基准比例分别根据行政区域内重点企业占全省重点企业的比例计算：
市级单位的基准比例=行政区域内国控企业数量/全省国控企业数量×100%

县级单位的基准比例=行政区域内国控企业数量/全省国控企业数量×100%

1.“查处案件数量”分指标
各市级、县级单位的基准值分别根据全省查处案件总数和该单位的基准比例计算：
各单位基准值=全省查处案件总数×各单位基准比例
2016年9-11月，行政区域内各级环保部门查处的环境违法案件数超过基准值50%时，得满分，查处案件数低于基准值50%时，得0分。
2.“罚款金额”分指标
各市级、县级单位的基准值分别根据全省罚款总金额和该单位的基准比例计算：
各单位基准值=全省罚款总金额×各单位基准比例
2016年9-11月，行政区域内各级环保部门罚款金额超过基准值50%时，得满分，罚款金额低于基准值50%时，得0分。
3.“重大案件数量”分指标
该指标所指“重大案件”包括：查封扣押案件、限产停产案件、按日连续处罚案件、涉嫌环境污染犯罪移送公安机关案件、适用行政拘留移送公安机关案件5种。各市级、县级单位的基准值分别根据全省重大案件总数和该单位的基准比例计算：
各单位基准值=全省重大案件总数×各单位基准比例
2016年9-11月，行政区域内各级环保部门查处重大案件数量超过基准值50%时，得满分，重大案件数量低于基准值50%时，得0分。
（四）数据来源
采用《环境行政处罚案件信息系统》相关填报数据，各地应提供处罚决定书、案件移送书等文书的扫描件作为证据材料。
“执法公众满意度”指标
（一）考核目的
    维护群众环境权益，强化执法为民理念，引导地方环保部门以实现群众满意度作为环境执法的最终目标。
（二）指标解释和分值
评价群众对环境执法工作的满意程度。对地方办理的处理处罚案件，以公众对办理情况的满意度作为评价标准。
（三）积分方法
我厅将在《新疆环保》公开各地提供的案件基本情况，并设置公开投票通道，请媒体、相关组织和公众评选较为满意的处理处罚和移送公安机关案件。
得票数量最多的单位得满分；其他单位得票数量与之相比，每低1%，减0.3分。
（四）信息来源
“环境执法案件质量”指标中抽取案件的基本案情
四、“环境质量变化”指标
（一）考核目的
以改善环境质量为核心，将空气和地表水环境质量改善作为检验环境执法效果的标准。
（二）指标解释
以空气和地表水污染物不降反升作为评选优秀集体的“一票否决”指标。本指标分为“环境空气质量”分指标和“地表水环境质量”分指标。
“环境空气质量”分指标主要考核各地、州、市2016年可吸入颗粒物（PM10）和细颗粒物（PM2.5）浓度与2015年相比变化情况。
“地表水环境质量”分指标主要考核2016年行政区域内主要水体水质类别与2015年相比变化情况。
（三）评价方法
1.“环境空气质量”分指标
各地、州、市主要污染物2016年平均浓度与2015年相比，PM10或PM2.5存在浓度升高情形的，直接移出先进集体候选名单。
县级环保部门不考核该指标。
2.“地表水环境质量”分指标
各地、州、市国控断面2016年水质与2015年相比，有1个以上断面发生水质类别下降情况的，直接移出先进集体候选名单。
（四）数据来源
“环境空气质量”指标采用覆盖14个地、州、市环境空气监测网的数据。
“地表水环境质量”指标采用全省地表水环境监测网中，省级重点监控断面中监测数据。

