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自治区生态环境厅印发《自治区优化生态环境保护执法方式 提高执法效能的实施方案》（以下简称《指导意见》）以来，将其作为引导生态环境执法工作的总纲领、推动执法制度机制创新的总抓手，指导各地落实落细。我区各级生态环境部门不断严格执法责任、优化执法方式、完善执法机制、规范执法行为，全面提高生态环境执法效能。

为进一步加强经验交流，学习借鉴相关做法，我们摘编整理了执法局、乌鲁木齐市、昌吉州、克拉玛依市、巴州、喀什地区、阿克苏地区等9个生态环境部门报送的部门联动执法典型做法，形成了第3期优化执法方式提高执法效能（部门联动执法专辑），供各地参考。
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自治区五部门联合印发《新疆维吾尔自治区

生态环境保护综合行政执法联动办法》
2021年8月，自治区生态环境厅联合自治区自然资源厅、自治区水利厅、自治区农业农村厅、自治区林业和草原局在全区范围内印发《新疆维吾尔自治区生态环境保护综合行政执法联动办法》（以下简称《办法》）。《办法》对执法联动的目标、定义、组织机构、联合执法会商、现场联合执法、划转事项行政处罚移送情形、案件分类处置、移送程序、移送决定、案件会审、检测检验和鉴定、督促整改、信息共享、执法交流培训和生效时间等15个方面内容进行了明确和规定。
在《办法》起草过程中，五部门多次联合召开执法联动座谈会。《办法》的出台是自治区全面落实生态环境保护综合行政执法改革要求，确保《新疆维吾尔自治区生态环境保护综合行政执法事项清单》落地见效的有力举措，自治区五部门将在生态环境保护综合行政执法领域加强执法协同，形成执法合力，努力实现生态环境保护综合行政执法无缝衔接，坚决制止和惩处生态环境违法犯罪行为，持续改善全区生态环境质量。
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两部门联合开展生态环境执法指导帮扶

7月，自治区生态环境保护综合行政执法局、自治区公安厅食品药品环境犯罪侦查局、自治区生态环境厅固体废物与化学品处、自治区固体废物管理中心、阿克苏（南疆）危险废物管理中心、乌鲁木齐市危险废物管理中心工作人员组成5个生态环境执法专项联合指导帮扶组，在全区范围内开展固体废物和挥发性有机物（VOCs）及消耗臭氧层物质（ODS）生态环境专项指导帮扶工作。这也是我区生态环境、公安两部门首次联合开展生态环境执法专项指导帮扶工作。

此次专项指导帮扶工作旨在进一步强化固体废物环境监管、防范和化解涉固体废物环境风险隐患，规范医疗废弃物处置，严厉打击危险废物环境违法犯罪行为，督促企业提升固体废物规范化环境管理水平，加强对挥发性有机物和消耗臭氧层物质监管。以废塑料加工利用、钢铁、电力、化学原料和化学制品制造、精炼石油产品制造、常用有色金属冶炼等产废行业，以及危废经营单位为重点，针对环境影响评价及审批、环保设施“三同时”制度执行、竣工环保验收、排污许可证制度落实等内容进行指导帮扶。

自治区生态环境和公安部门选派业务骨干20余人组成生态环境执法专项指导帮扶组，是对两支队伍密切配合的一次锻炼，增强了部门联动的工作合力，对生态环境违法犯罪行为形成了有力震慑。指导帮扶组将对企业开展有针对性的法律法规宣传，说明利害关系和产生的后果，警醒企业守法经营。对发现的能够当场整改的问题，要求企业立即整改到位，消除环境隐患；对发现的主观恶意，造成或可能造成严重环境影响的环境违法行为将立案查处；涉及刑事犯罪的予以严厉打击。
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除了前往重点企业进行指导帮扶，在公安部门配合下，指导帮扶组还选取哈密市伊州区和伊吾县、喀什地区叶城县、巴音郭楞蒙古自治州若羌县等4地出疆通道环疆公安检查站，对运输危险废物车辆进行抽查，针对危险废物识别标志规范化设置、转移出疆审批手续、转移联单制度执行等内容进行指导帮扶。

乌鲁木齐市召开严厉打击生态环境

违法犯罪工作联席会议
7月28日，乌鲁木齐市生态环境局组织召开乌鲁木齐市严厉打击生态环境违法犯罪工作联席会议，贯彻落实《乌鲁木齐市进一步严厉打击危险废物环境违法犯罪和重点排污单位自动监测数据弄虚作假违法犯罪工作实施方案》。市生态环境局党组副书记、局长葛广峰，乌鲁木齐铁路运输检察院党组副书记、检察长刘胜彪，市公安局食药环分局副局长张钟出席会议并讲话，市生态环境局党组成员、副局长何殊鹏主持会议，市生态环境保护综合行政执法支队、市环境监测中心站、市固体废物与辐射管理中心、市生态环境局土壤生态环境与自然生态保护科、生态环境监测科（政策法规科）领导及相关工作人员参加了会议。

会上，市生态环境局生态环境监测科（政策法规科）负责人简要汇报了三部门联合印发的专项行动方案制定情况和乌鲁木齐市生态环境行政执法与刑事司法联动工作情况；乌鲁木齐铁路运输检察院领导、市公安局食药环分局领导和市生态环境局系统各参会领导分别就本单位贯彻落实专项工作方案进行了交流发言。通过交流发言，进一步明确了三部门联合开展“两类违法犯罪”专项活动的主要任务及要求，相互增进了了解，有效加强各单位之间的沟通，进一步强化执法联动工作机制，形成打击环境违法犯罪的工作合力，提高全市打击环境违法犯罪行为能力。

会议强调，一是强化执法联动机制。各相关单位通过组织开展执法交流会、联席会，畅通部门沟通，各单位各部门协力合作互通有无，形成良好的联动机制。同时加强培训交流，切实提高执法人员的综合素质，提高办案能力。二是加强环境监管执法。落实主体责任，对排污许可重点管理单位、危险废物情况进行细致排查，深入开展重大案件联合执法行动，坚持零容忍、零懈怠、零缺位，严惩重罚违法犯罪行为。三是加强执法业务培训。采取联合交叉培训、开展联合办案等方式，提高生态环境主管部门和公安机关、检察机关联合办案工作能力，提高三部门办案人员的综合业务素质和执法联动工作成效。四是加强执法制度创新。探索建立环境科学、环境工程、环境监察、环境监测、环境犯罪案件侦办以及有关领域的专家、律师、技术骨干的专家库，提高专业处理能力，为打击环境污染犯罪提供专业支持。五是加大执法宣传力度。要以联合开展打击危险废物违法犯罪和自动监测数据弄虚作假违法犯罪专项行动为契机，办理一批突出典型案例，并开展形式多样的执法宣传，营造良好的舆论宣传氛围。

伊犁州生态环境局进一步强化

大气污染防治工作
为做好“十四五”开局之年大气污染防治工作，按照自治区生态环境厅的工作要求和州党委、政府确定的生态环境保护目标任务，坚决打好污染防治攻坚战，推进伊宁市暨周边区域大气环境质量不断改善，在前期排查的基础上，伊犁州生态环境局和兵团第四师可克达拉市生态环境局共同制定并印发了《伊犁州直2021年伊宁市暨周边区域大气污染防治联防联控指导帮扶+党建工作方案》。2021年1月25日至31日，州生态环境局联合伊宁市分局共出动6名生态环境执法人员和环境监测人员，对前期检查存在问题的伊宁市区域6家涉气企业进行了回头看，前期发现问题共14个，完成问题整改5个，按计划正在开展问题整改9个，现场提出要求4个，现场采样监测2家。伊犁州生态环境局联合兵团第四师可克达拉生态环境局、察布查尔县分局共出动4名生态环境执法人员，对察布查尔县区域4家涉气企业开展了环境监管帮扶工作，发现问题3个，现场改正1个，下达整改建议单1份。
巴州开展兵地联合帮扶指导

番茄制品行业专项行动

为深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话，将党史学习落到实处，提升环境保护综合行政执法支队为群众办实事好事能力，同时为持续推进博斯腾湖流域水环境兵地联动同防同治工作，切实加大博斯腾湖流域生态文明建设和环境保护力度，2021年8月16日-20日，巴州生态环境局和第二师生态环境局联合相关县生态环境分局、团场城管中心抽调工作人员形成帮扶指导小组对16家番茄企业开展帮扶指导工作。

帮扶指导小组成员深入博湖县、焉耆县、25团、22团辖区番茄制品企业，对企业建设项目环评履行、持证排污、污染源在线监测设施运行、突发环境事件应急预案编制等情况进行了帮扶指导。执法人员在现场逐一反馈问题，提出整改思路，指导企业立即整改，保证依法生产经营。检查中绝大多数企业都能按照环保要求依法履行环评审批手续、持证排污、保证污染治理设施、污染源在线监测设施正常运行。

通过兵地联合帮扶指导工作，进一步建立兵地生态环境联合执法信息共享机制，加强地方和兵团执法信息互通和资源共享，推进兵地的沟通和交流。同时，强化兵地双方协调联动，规范联合协调工作制度，确保兵地企业依法达标排污，共同改善博斯腾湖水质，保护博斯腾湖水生态，推进生态文明建设，促进巴州经济社会可持续发展。

喀什地区生态环境局联合多部门检查

报废汽车回收拆解市场

为切实加强喀什地区报废汽车回收拆解、二手车市场监管，严防非法拼装、走私、盗抢的车辆和报废机动车“五大总成”流入市场，4月6日-8日，喀什地区生态环境局会同商务局、公安局执法人员分成2个组分别对喀什地区报废汽车回收拆解、二手车市场开展了联合执法检查，成效显著。

二手车市场重点检查了是否建立并实施二手车入场登记与查验制度，是否建立和完善二手车交易档案等。检查人员要求企业要认真履行安全生产主体责任，切实做好相关信息采集核对工作，依法合规经营，确保二手车交易企业生产经营平稳有序。 报废机动车拆解公司重点检查了废旧机油和废旧电瓶回收情况，车辆存放拆解和环境保护等相关情况，检查人员要求企业负责人严格按照相关法律法规的规定强化经营管理。

通过现场检查发现，各县市报废机动车回收拆解公司各自对报废机动车进行收集，然后交由有资质的喀什伟鑫再生资源回收利用产业基地有限责任公司统一拆解。

检查组现场检查二手车经营企业34家、废旧机动车回收公司11个，发现问题16个，下达整改通知书13份，现场整改问题3个，其余的责令经营业主限期整改，检查组将定期跟踪，确保各项工作落实到位，真抓实干，争取以优异的成绩为建党100周年献礼。
联合检查 精准治污

克拉玛依市医疗污水处置实现全过程监管

随着疫情防控形势的日益严峻，为确保医疗污废水得到及时、有序、高效、规范处置，克拉玛依市生态环境局主动作为、迅速反应，积极落实疫情相关医疗污水监管工作要求。8月4日至8月7日，克拉玛依市各区分局与卫健、住建等相关部门联合，对医疗机构、集中隔离点医疗污水处理情况开展专项现场检查。

现场检查人员重点查看污水处理设施运行情况、医疗污水消毒台帐、排放水质检测报告等。检查结果表明，克拉玛依市医疗机构污水处理设施运行正常，定期开展水质监测，监测结果符合《医疗机构水污染物排放标准》。集中隔离场所消杀措施落实到位，城镇污水处理厂运行情况良好，工艺正常稳定，进出水监测结果均达标。检查人员强调，各医疗机构、污水处理厂要进一步强化风险意识和底线思维，强化医疗废物规范化管理和污水处理，确保各项防控措施落实落地。

下一步，克拉玛依市生态环境局将持续做好疫情常态化防控工作，继续会同卫健、住建部门加强对医疗机构和隔离场所的医疗污水收集、处理、排放的全过程监管，确保彻底阻断病毒通过废水传播途径，严防发生二次污染，守好环境安全底线。

阿克苏地区多部门联合查处废品站收购

报废车机油渗漏案
 7月，根据群众举报，阿克苏地区生态环境局、阿克苏市公安局交警大队等部门组成联合执法小组，前往阿克苏市南城街道铁热克买里社区附近的某废品收购站，现场发现大量废旧汽车。

据阿克苏市公安局调查，该废品收购站除高价违法回收报废车辆，还将拆解的报废车发动机、转向机、变速箱等部件出售，导致这些零件再次流入市场。

由于该废品收购站私自拆解机动车，存在机油渗漏情况，且并未采取任何防护措施，造成土壤环境污染，按照《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》规定，阿克苏地区生态环境局阿克苏市分局环境监察大队责令其立即停止违法行为，并限7日内委托有资质的公司或者单位对被污染的土壤进行处置。

阿克苏市公安局交警大队已将该废品收购站负责人移交市商务局处理。
乌鲁木齐市生态环境局米东区分局会同相关

部门开展扬尘污染夜间检查行动

近期，为进一步加强建筑施工工地及渣土运输扬尘污染防治措施的落实，切实改善环境空气质量,乌鲁木齐市生态环境局米东区分局会同乌鲁木齐市人大大气督察组、米东区建设局、区交警大队、区城市管理局等部门针对建筑工地、工业企业和渣土夜间运输的扬尘污染防治等方面进行了现场检查。

检查以突击、暗访检查为主,提前不打招呼,不下通知,重在发现问题，解决问题。在米东区吾悦广场工地，联合检查组要求工地出口必须硬化，并设置冲洗设备，对场地出入口、运输车辆进行清洗降尘，确保净车出场;在新疆天山筑友混凝土拌合站，联合检查组要求物料运输必须密闭，并及时洒水降尘;交警大队在米东区米东南路设立卡点，抽查渣土运输车辆篷布覆盖和带泥上路情况，对不符合要求的车辆立即要求整改。乌鲁木齐市人大大气督察组第六组组长郭建同志最后进行了总结讲话，他肯定了检查效果，夜间检查就是要起到震慑作用，监管部门时刻在盯，在管，督促企业主体履行好扬尘污染防治主体责任。
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下一步，乌鲁木齐市生态环境局米东区分局将继续强化监管力度，督促企业和施工方全面落实主体责任，切实抓好施工现场降尘控尘工作，助推环境空气质量持续改善，努力营造更加优美宜居的城市环境。

昌吉市多部门齐抓共管
持续推进大气污染综合治理
 

为进一步改善大气环境质量，持续深入推进大气污染防治综合治理。7月中旬，昌吉市多部门协调联动，齐抓共管，针对城市扬尘污染、机动车尾气、餐饮油烟、垃圾焚烧等开出“良方”，有效减少了大气污染，让天空更蓝、空气更清新。

加强联防联控，扎实开展工业污染源专项检查，深化大气污染防治。自7月6日以来，昌吉市中央环保督察反馈意见整改工作领导小组办公室、州生态环境局昌吉市分局、市住建局、市城管局及市大气污染防治指挥中心等相关部门成立联合检查组，持续对昌吉市建筑工地、道路、工业企业等环保工作中存在的大气污染问题开展专项检查。截至目前，累计出动检查人员394人次、车辆172辆次、检查施工工地112家（下发整改通知书15份，下发停工通知书5份）、停车场16家、裸露土地121块、工业企业62家、汽车维修行业涉VOCs（挥发性有机污染物）企业13家、餐饮业68家、机动车尾气检测车辆累计17800辆，不合格126辆（其中：固定式机动车遥感检测车辆15340辆；移动式遥感检测车辆2366辆；长丰路联合执法站点抽测车辆94辆）。严肃处理了一批扬尘污染问题严重的施工工地和屡教不改的“散乱污”企业，确保大气污染防治工作落实到位，全力打赢蓝天保卫战。

“雾炮车”助力降尘作业。昌吉市城管局利用“雾炮车”对城区主次干道进行了24小时机械冲洗降尘作业，做到路面渣土及时清洗、保持路面见本色。同时，进一步加大对露天烧烤摊违规经营行为的治理力度，抽调专门力量组成夜间整治组，严管严控，对露天烧烤“零容忍、严打击”，做到发现一处、查处一处，坚决清理取缔。

分流管控减排放。严格规定通行线路，在乌伊路屯河大桥引导指挥乌鲁木齐市方向进入昌吉市的货车在头屯河大桥下东侧匝道入口向西100米处掉头向高速通行；严禁过境大型货运车辆在东、西外环行驶，采取劝返或疏导从乌奎高速绕行；在东绕城路与健康路口对东绕城健康路口由南向北、由东向西、由北向南通行的所有货车，引导指挥向东（五一农场方向）通行；在乌伊路Z522路口设立指示牌，索引由西向东经昌吉市国境的货车分流至G30连霍高速通行。确需进入昌吉市的货运车辆由公安局交警大队指定固定路线、固定时间通行。

加大绿色环保宣传推广。加大媒体宣传，开设专题专栏，广泛宣传深入推进大气污染综合治理工作举措、进展和成效，在全市主要交通干道、市区重要部位及路口、主要街道利用大型户外LED大屏、宣传牌、建筑围档、公交车车体、车站和出租车顶灯等载体，植入环境保护公益广告。依托昌吉市全国文明城市成果巩固和公益日活动，成立环保志愿者服务队，弘扬生态文明理念，营造浓厚的舆论宣传氛围，提升良好的社会宣传效果。

绿色出行有保障。加大绿色出行力度，对公共交通运行线路、班次、覆盖面等方面进一步优化。利用绿色出行宣传月和公交出行宣传周等活动，进一步加强公共交通、共享电动车及单车等方式绿色出行宣传倡导，号召全体市民绿色低碳方式出行，推动全市空气质量持续向好发展，助力打赢大气污染“蓝天保卫战”。

乌尔禾区开展机动车排放污染监督

抽测联合监管执法工作

5月，为加强机动车污染防治，改善环境空气质量，切实落实克拉玛依市生态环境局、公安局、交通运输局、市场监督管理局《克拉玛依市机动车排放污染监督抽测联合监管执法工作实施方案》，市生态环境局乌区分局联合区交警大队、区交通运输局组成机动车排放污染监督抽测联合监管执法工作组，协同第三方检测人员，配备便携检测设备，对新疆顺运和物流有限责任公司在用柴油载货车大气污染物排放情况进行入户检查，采取“环保取证，公安处罚”模式，加强尾气排放不合格车辆管理，对于检测后不能达标排放的柴油货运车辆依照《中华人民共和国大气污染防治法》相关法律规定依法进行处罚。本次共检测柴油货车153辆，达标率为100%。

下一步，克拉玛依市生态环境局乌区分局将继续加强与其他职能部门的执法联动，持续加强区域柴油货运车辆的管控，严把机动车尾气达标排放关口，有效改善乌尔禾区环境空气质量。

机动车排放污染防治工作，是推进节能减排、改善空气环境质量、打造美丽克拉玛依的重要举措。接下来，市生态环境局将继续联合各有关部门，通过执法检查，有力推动《克拉玛依市大气污染防治条例》贯彻实施。

呈送:生态环境部执法局,生态环境厅。

抄送:各地（州、市）生态环境局
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