附件4
[bookmark: _GoBack]表现突出集体评选细则

环境执法大练兵活动共设表现突出集体18个，按所在生态环境部门的级别分别排名，地（州、市）级和县（市、区）级表现突出集体名额分别为3个和15个。由各地（州、市）生态环境部门根据辖区内自评情况推荐，各地（州、市）级均为候选集体；每个地州市推荐1-4个县级生态环境部门。
对列入候选名单的单位和个人，自治区环境执法大练兵领导小组将表现分级别评审打分，根据分数排名确定各级表现突出集体和个人名单。
表现突出集体评选共设6项评价指标：强化监督表现、执法案卷质量、日常监督执法工作、信息化建设与应用、网络知识竞赛活动表现。另设“党建工作”为附加项。
本单位执法人员出现违反廉洁纪律问题的，取消该单位表现突出集体评选资格。
一、“强化监督表现”指标（25分）
（一）指标说明
评价候选集体参加生态环境部强化监督行动，自治区重点区域大气污染源兵地联合指导帮扶专项行动表现。
（二）评价方法
候选集体累计派员参加强化监督总人次排名靠前的，按照参加人次，酌情加1-5分；获得通报表扬或成绩排名靠前等突出表现的，视表扬级别和获得难度得1-5分。累计得分不超过25分。
候选集体存在不服从指挥调度等情况的，视情节扣1-5分；所派人员在行动中出现不遵守组织纪律等情况的，视情节扣1-5分。累计扣分不超过10分，如扣分分数大于得分分数，则按0分计。
所在各地（州、市）生态环境部门未被纳入强化监督行动抽调范围的，按其他候选集体该指标平均分得分。
（三）材料来源
本项指标来源于生态环境厅负责组织强化监督部门工作统计数据。
二、“执法案卷质量”指标（25分）
（一）指标说明
评价按照生态环境保护法律法规要求开展环境行政处罚及相关工作的情况，突出对立案、调查取证、案件审查、听证和告知、处罚决定制作和下达、信息公开和报送等全过程的合法性和合规性的审查。
（二）参评案卷来源
采用随机抽取案卷为主、地方自行推选案卷为辅的方式。推选的案卷为候选单位本级2020年已结案的案卷，抽取的案卷为本级及县（市、区）生态环境部门2020年环境行政处罚和《环境保护法》配套办法案卷。参与评审案件处罚情况应在当地政府或生态环境部门门户网站公开。缺少或抽选案件数量不足的，缺少的案卷按0分计。如候选集体已有案卷在表现突出组织集体“案卷抽查情况”指标评价中被抽中，该候选集体可减少相应类型案卷推选/抽选数量，该案卷抽查成绩直接沿用。
1.地(州、市)级候选集体
推选评审案卷：候选单位适用四个配套办法案卷1份，发现问题的污染源现场监督检查稽查案卷1份。
随机抽选案卷：在处罚系统中随机抽取候选单位行政区域内一般行政处罚案卷3份、适用四个配套办法案卷1份。
2.县市区级候选集体
推选评审案卷：适用四个配套办法案卷1份。
随机抽选案卷：在处罚系统中随机抽取候选单位一般行政处罚案卷3份。
（三）评价方法
根据各地（州、市）生态环境部门报送案卷和抽选案卷的类型，结合案卷整体情况，对行政处罚全过程进行评分。推选及抽选案卷均以系统内上传信息为准。处罚情况未在门户网站公开的，该案卷按0分计。
本项指标共计25分，推选案卷占5分，抽选案卷占20分。
三、“日常监督执法工作”指标（20分）
（一）指标说明
评价2020年全年行政区域内各级生态环境部门案件填报、办理和报送典型案例、制度创新与执法服务等工作情况。
（二）评价方法
[bookmark: _Toc475608077]本项指标共计20分。其中，案件填报4分、典型案例采纳情况8分、制度创新与执法服务8分。
1.“案件填报”指标（4分）
候选集体在处罚系统中信息填报不真实的，每发现1件案件，扣1分；处罚信息迟报的，每发现1次，扣1分；案件填报率不足的，每少5%，扣1分；案件填报错误的，每修改、删除1件，扣1分；因处罚工作不力，被生态环境部或我厅通报批评的，每次扣2分。累计扣分不超过4分。
2.“典型案例采纳情况”指标（8分）
候选集体办理有关偷排偷放、恶意排污、监测数据弄虚作假，以及涉疫情医疗废物、医疗废水，侵害群众健康、群众反映强烈、严重污染环境的环境违法犯罪行为的案件被我厅选中报送的，每件加1-2分，累计不超过4分；被生态环境部作为《环境保护法》配套办法月度通报案例的，每件加2-4分；在生态环境部举办的会议上被点名表扬或被生态环境部发文通报表扬的（包括日常执法查处案件和强化监督督办案件），每件加4-6分。同一案件满足上述情形2个以上的，取最高分。以上累计不超过8分。
被中央或国务院肯定的，本指标得满分。
3.“制度创新与执法服务”指标（8分）
候选集体在推行“双随机、一公开”监管方式、实施监督执法正面清单制度、行政执法“三项制度”、规范行政处罚自由裁量权、开展执法宣传与服务等方面的经验做法被我厅选中作为典型做法报送的，每次得1-2分，累计不超过4分；被生态环境部采纳并在《环境保护法》配套办法月度通报中表扬的，每次加2-4分；在生态环境部举办的会议上被点名表扬的，或被生态环境部发文通报表扬的，或被生态环境部作为经验做法向全国推广的，每次加4-6分。相同经验做法满足上述情形2个以上的，取最高分。以上累计不超过8分。
被中央或国务院肯定的，本指标得满分。
（三）数据来源
自治区生态环境厅生态环境执法相关统计数据。
    四、“信息化建设与应用”指标（15分）
（一）指标说明
评价各地（州、市）生态环境部门移动执法系统建设使用和污染源自动监控执法应用情况。
（二）评价方法
本项指标共计15分。其中，移动执法系统建设使用10分，污染源自动监控执法应用5分。
1.“移动执法系统建设使用”指标（10分）
本项指标满分条件包括：①按照要求完成移动执法系统建设，具备信息查询、任务管理、现场检查、稽查考核等4项基本功能，执法文书均由移动执法系统生成；②辖区内所有生态环境执法机构配备使用便携式手持移动执法终端；③辖区内生态环境执法机构均能够实时上报现场检查数据，上报现场执法检查数据机构占比不低于95%；④辖区内生态环境执法机构上传至新疆移动执法系统的日常检查次数大于或等于“双随机、一公开”数量；⑤以辖区内生态环境执法机构在编在岗执法人员为基数，每月人均上报执法检查记录数量不少于2条（疫情结束后开始计算）。
未达到上述要求的将酌情减分；未按要求完成移动执法系统建设或现场执法检查数据未上传至新疆移动执法系统的，本项指标不得分。
2.“污染源自动监控执法应用”指标（5分）
本项指标满分条件包括：①候选集体行政区域内重点排污单位自动监测数据有效传输率达到95%；②候选集体行政区域内列入生态环境部通报的主要污染物排放严重超标名单的重点排污单位查处率达到100%；③候选集体行政区域内生活垃圾焚烧发电厂（如有）触发“事后处理”电子督办的查处率达到100%；④本年度有污染源自动监控执法应用的典型案例被我厅选中作为典型案例报送生态环境部的，包括且不限于涉嫌“自动监测数据超标超总量”“未保证自动监测设备正常运行”“篡改、伪造监测数据”“未按规定公开自动监测数据”等违法行为的处罚案例。
未达到上述要求的将酌情减分；候选集体行政区域内重点排污单位自动监测数据有效传输率低于90%的，本项指标不得分。
我厅将于7月份调度各地上半年（1月1日-6月30日）移动执法系统建设使用和污染源自动监控执法应用情况，并将调度结果反馈各地（州、市）生态环境部门，反馈问题改进情况将作为年底指标评审时的重要参考。
（三）数据来源
新疆移动执法系统统计数据、污染源自动监控执法应用典型案例采纳情况和自治区污染源监控中心平台统计数据。  
五、“网络知识竞赛活动表现”（10分）
（一）指标说明
[bookmark: _Hlk32485175]评价候选集体参加生态环境部组织的大练兵网络知识竞赛活动表现。
（二）评价方法
[bookmark: _Hlk33110187]候选集体组织本集体执法人员积极参与竞赛活动的，酌情加1-5分；本集体执法人员在竞赛活动中表现优异的，酌情加1-5分。
（三）材料来源
网络知识竞赛积分榜。
六、“执法公众满意度”指标（5分）
（一）指标说明
评价公众对大练兵候选集体环境执法工作的满意程度。
（二）评价方法
我厅将公开候选集体事迹材料（结合执法工作总体情况、重点工作特色、重点案件办理情况，需包括至少1件典型案件办理过程，材料中不应出现违法企业名称和违法人员姓名），并设置公开投票通道，请媒体、相关组织和公众评选较为满意的生态环境执法机构。
本项指标满分为5分，根据各候选集体实际得票数量进行排名，从高到低计算得分。
事迹材料中出现违法企业名称和违法人员姓名等当事人信息的，扣2分；出现文字错误的，每处扣1分。如扣分分数大于得分分数，则按0分计。内容出现雷同且涉嫌抄袭的，本指标按0分计。
（三）数据来源
公众满意度投票平台统计数据。
七、“党建工作”指标（附加项5分）
（一）指标说明
评价候选集体党建工作表现。
（二）评价方法
候选集体因党建工作表现突出被各级组织部门表扬的，视表扬级别酌情加1-5分。
（三）数据来源
各候选集体提供的表扬情况并附相关证明材料。






