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2021年以来，自治区生态环境厅深入贯彻生态环境部印发的《关于实施生态环境违法行为举报奖励制度的指导意见》有关精神，始终坚持以人民为中心，以解决群众身边突出生态环境问题为导向，加大对公众积极参与生态环境保护的监督管理力度，积极推进了《新疆维吾尔自治区生态环境违法行为举报奖励办法（试行）》在全区落地见效。

截至目前，全区共实施举报奖励6起（阿勒泰地区2起），奖励金额共计12500元。通过广泛开展生态环境违法行为举报奖励活动，在全社会逐步形成了生态环境保护人人参与、违法行为积极举报的良好氛围，进一步加大了对生态环境违法行为的打击力度。

为进一步加强经验交流，学习借鉴相关做法，我们摘编整理了克拉玛依市、乌鲁木齐市、昌吉州、哈密市、阿勒泰地区等5个生态环境部门报送的举报奖励典型做法，形成了第4期生态环境违法行为举报奖励实施情况专辑，供各地参考。
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克拉玛依市生态环境举报奖励机制落实见效
近日，克拉玛依市生态环境局向一名提供环境违法线索的市民给予奖励10000元，这是自《克拉玛依市生态环境违法行为举报奖励实施细则》发布以来在全市发放的首笔环境违法行为举报奖励。
为强化社会监督，鼓励公众参与生态环境保护，依法惩处生态环境违法行为，保障群众环境权益，根据自治区生态环境厅、自治区财政厅联合印发的《新疆维吾尔自治区生态环境违法行为举报奖励办法（试行）》（新环规〔2020〕2号），我市结合实际于2020年12月24日制定并印发了《克拉玛依市生态环境违法行为举报奖励实施细则》，对符合奖励范围和条件的七类生态环境违法行为，经查证属实并依法实施行政处罚后，按照奖励标准举报人将获得最低500元、最高10000元的奖励。
今年8月，克拉玛依市生态环境局根据举报人提供的线索，联合公安部门对我市内某非法废机油收集经营者无证收集废机油的违法行为予以查处。废机油属于危险废物，无证收集废机油的行为违反《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》相关规定，克拉玛依市生态环境局依法对非法经营者处10 余万元罚款，同时由公安部门依法对其行政拘留5日。案件办结后，克拉玛依市生态环境局根据《克拉玛依市生态环境违法行为举报奖励实施细则》规定向举报人发放10000元举报奖励。
下一步，克拉玛依市生态环境局将继续用好举报奖励这一有力“武器”，发动群众、依靠群众，深入打好污染防治攻坚战，坚持对生态环境违法行为“零容忍”，切实保障群众环境权益。同时诚挚邀请市民朋友积极参与生态环境保护工作，踊跃提供生态环境违法行为线索，参与构建群防群治、众志成城的生态环境保护防线。如发现生态环境违法行为，欢迎通过“12369环保举报热线”、“12345政府服务热线”等平台进行举报，或者来信来访进行实名举报，我们将做到有报必查违法必究执法必严！

乌鲁木齐市发放首笔生态环境

违法行为举报奖励

乌鲁木齐市生态环境局坚持以人民为中心，聚焦解决群众反映强烈的突出生态环境问题，充分发挥公众参与生态环境治理的积极作用，鼓励公众参与，依法惩处生态环境违法行为，2021年3月乌鲁木齐市生态环境局和乌鲁木齐市财政局联合印发了《乌鲁木齐市生态环境违法行为举报奖励实施细则（试行）》。对符合奖励范围和条件的生态环境违法行为，经查证属实并依法实施行政处罚后，按照奖励标准，举报人将获得最低500元、最高10000元的奖励。

近日，乌鲁木齐市生态环境局向一名提供环境违法行为的市民给与500元奖励，这是《乌鲁木齐市生态环境违法行为举报奖励实施细则（试行）》发布以来在首府发放的首笔环境违法行为举报奖励。

今年5月，乌鲁木齐市生态环境局根据举报人提供的线索，对我市一建材公司PVC型材管道项目未采取集中收集处理等措施，严格控制粉尘和气态污染物排放的违法行为予以查处，该企业的行为违反了《中华人民共和国大气污染防治法》第四十八条第一款相关规定，乌鲁木齐市生态环境局依法对该企业处6万余元罚款。案件办结后，乌鲁木齐市生态环境局根据《乌鲁木齐市生态环境违法行为举报奖励实施细则（试行）》规定向举报人发放500元举报奖励。

“绿水青山就是金山银山！”在今后的工作中，乌鲁木齐市生态环境局将继续坚持把群众的真实感受作为检验标准，充分发挥社会监督员的助手作用和有奖举报的激励作用，同时诚挚邀请市民朋友踊跃提供生态环境违法行为线索，参与构建群防群治、众志成城的生态环境保护防线。如发现生态环境违法行为，欢迎通过“12369环保举报热线”、“12345政府服务热线”等平台进行举报。我们将做到有报必查违法必究执法必严！
举报有奖！昌吉州生态环境局开启

举报奖励模式
举报奖励制度是优化生态环境保护执法方式，提高执法效能的重要举措。昌吉州生态环境局深入推动实施举报奖励制度，进一步提高了举报奖励制度的针对性和可操作性，将其作为生态环境部门与人民群众沟通的连心桥，进一步提升人民群众生态环境满意度和幸福感。

2021年2月8日，收到举报人来信反映“某电厂的废弃物用车辆拉运倾倒至某县某沙场坑内，废弃物扬尘直接飘入耕地中，对农作物影响极大，并对周边生活环境产生污染。”昌吉州生态环境局立刻组织环境执法人员对举报人反映的问题进行了现场检查，经过调查取证，依法对某电厂罚款11万元，同时对涉处置公司罚款15万元。根据《昌吉回族自治州生态环境违法行为举报奖励办法（试行）》的规定，该举报为有效举报事项，按照违法行为对生态环境的危害程度、社会影响范围等因素，给予举报人500元现金奖励，这也是全州第一起生态环境违法行为举报案件。 

今后，昌吉州生态环境局将利用好每一条群众举报线索，鼓励公众积极参与举报环境违法行为，努力构建“共管、共治、共赢”的环境保护长效监管机制。
哈密市生态环境局发放首笔生态环境

违法行为举报奖金

为强化社会监督，鼓励公众参与，依法惩处生态环境违法行为，保障群众合法环境权益，2021年1月21日，哈密生态环境局、市财政局联合印发《哈密市生态环境违法行为举报奖励实施细则（试行）》，对违法排污等7种环境违法行为实施有奖举报。群众可通过环保热线、微信平台、邮件、来信来访等途径进行举报，经查证属实的，根据举报人申请，将给予不同额度的现金奖励，此举极大激发了公众积极参与生态环境工作的积极性，有效地延伸了执法监管的触角。

2021年4月，市生态环境局接到辖区居民反映某企业存在环境违法行为的信访后，市生态环境保护综合行政执法支队对该信访人反映的问题进行了现场检查。经核实，信访人反映的问题属实，市生态环境局依法对该企业的环境违法行为进行了立案查处。并根据举报奖励实施细则，按程序对举报人进行了500元奖励。
一直以来，市生态环境局将环境信访投诉作为精准发现环境问题线索的重要手段。下一步，我局将继续加大宣传力度，进一步规范有奖举报工作流程，切实提高案件核查和处理效率，确保信访投诉“条条有落实、件件有回音”，最大限度调动群众举报积极性，做好生态环境违法举报的“吹哨人”，当好社会监督员。

阿勒泰地区环境违法行为举报奖金发放 

助推生态环保社会共治

今年以来，阿勒泰地区生态环境局认真落实《阿勒泰地区生态环境违法行为举报奖励实施细则（试行）》，累计向线索举报人发放举报奖励金1000元。
5月12日，阿勒泰地区生态环境局布尔津县分局根据12369平台接到群众举报线索，对某厂内散发出刺鼻臭味，影响周边群众正常工作生活的违法行为予以查处。该厂的行为违反了《中华人民共和国大气污染防治法》相关规定。布尔津县分局决定对该厂免于处罚，责令污水处理厂加强日常管理，不再发生违法违规行为。案件办结后，布尔津县分局根据《阿勒泰地区生态环境违法行为举报奖励办法实施细则（试行）》规定向举报人发放500元举报奖励。

5月19日，阿勒泰地区生态环境局阿勒泰市分局接到村民电话举报线索，对某建材厂在生产过程中产生的烟尘严重影响周边村民生活环境的违法行为予以查处。某建材厂的行为违反了《中华人民共和国大气污染防治法》相关规定。阿勒泰市分局依法对非法经营者处10 万元罚款。案件办结后，阿勒泰市分局根据《阿勒泰地区生态环境违法行为举报奖励办法实施细则（试行）》规定向举报人发放500元举报奖励。

生态环境部门出台的举报奖励制度是鼓励市民参与生态环保事业、拓宽环境污染问题发现渠道、提高执法效率的重要举措。接下来，阿勒泰地区生态环境局将对符合条件的举报进行奖励，做到应奖尽奖，助推生态环保社会共治，打赢污染防治战。

呈送:生态环境部执法局,生态环境厅。
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