
关于开展2019年新疆维吾尔自治区生态

环境保护执法大练兵的通知

伊犁哈萨克自治州生态环境局，各地州市生态环境局:

为贯彻落实中共中央办公厅 国务院办公厅关于深化生态环境保护综合行政执法改革的指导意见，进一步加强全区环境执法队伍建设，提高环境执法队伍理论水平和业务素质，严格规范环境执法行为，打造生态环境保护执法铁军，根据生态环境部2019年全国生态环境保护执法工作要点、关于开展2019年生态环境保护执法大练兵通知要求，自治区生态环境厅决定于2019年在全区持续开展生态环境保护执法大练兵，现将新疆维吾尔自治区2019年生态环境保护执法大练兵实施方案（见附件）印发你们，请结合本地区实际，做好相关工作。

附件：新疆维吾尔自治区2019年生态环境保护执法大练兵实

施方案

                            2019年6月3日

（联系人：于春芳、路广利，联系电话：0991-2370515兼传真、2337731）

附件

新疆维吾尔自治区2019年生态环境保护

执法大练兵实施方案

根据生态环境部要求，为贯彻落实中共中央办公厅 国务院办公厅关于深化生态环境保护综合行政执法改革的指导意见，进一步加强全区环境执法队伍建设，提高环境执法队伍理论水平和业务素质，严格规范环境执法行为，打造生态环境保护执法铁军，自治区生态环境厅决定于2019年在全区持续开展环境执法大练兵，现制定本实施方案。

一、总体要求

（一）指导思想

以习近平生态文明思想为指导，以打好污染防治攻坚战、改善环境质量为核心，以提升执法技能、促进队伍建设为目的，坚持“立足岗位、贴合实际、全员参与、注重实效”的原则，在生态环境保护执法系统营造“学业务技能、当岗位标兵、打好攻坚战”的浓厚氛围，认真落实深化生态环境保护综合行政执法改革，加快打造一支政治强、作风硬、本领高、敢担当，特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的生态环境保护执法铁军。

（二）基本原则

1.坚持立足实际，紧贴实战需求。深入分析当前生态环境保护执法工作中存在的薄弱环节，坚持从实际出发，苦练生态环境保护执法基本功。紧密结合新时代生态环境保护执法工作新特点，积极融合污染防治攻坚战新要求，全面提升实战能力。

2.坚持公平公正，科学开展练兵。鼓励全员参与，公开练兵评价体系，量化参评单位和个人的练兵成绩，公正评价练兵成效。合理设置练兵项目，鼓励创新练兵方式，加大现场练兵权重，增强练兵实效。

3.坚持统筹兼顾，全面提升能力。统筹软硬件能力建设，既提升执法人员自身能力，又完善硬件设施和制度建设；统筹个人与团体能力建设，既培养能力突出的执法尖兵，又提升团体整体执法能力。

二、领导机构及工作职责

为切实加强环境执法大练兵工作组织领导，确保各项工作有序开展，经研究决定结合生态环境保护综合行政执法改革，对自治区环境执法大练兵工作领导小组成员进行更新，由自治区生态环境厅厅长乌拉孜别克·热苏力汗任组长，副巡视员魏忠勇任副组长，机关各相关处室，各地州市生态环境局任成员单位，下设办公室、评审考核组、宣传报道组、现场督查组，办公室设在自治区环境监察总队（见附件1）。
三、练兵范围

（一）全年练兵。各级生态环境部门都要把本次大练兵活动贯穿于全年生态环境保护执法工作，按照方案确定的时间节点抓好落实，确保大练兵部署按时保质落到实处。

（二）全员练兵。各级生态环境部门的所有执法人员都要积极参加大练兵活动。鼓励新进人员、机构转隶人员参与练兵，注重以老带新、信息共享，积极打造齐抓共管、广泛参与的良好局面。

（三）全过程练兵。大练兵活动结合日常工作或专项工作开展，通过规范现场监督检查、案件处理处罚、案件移交移送等工作，加强执法能力建设。

四、练兵方式

（一）聚焦污染防治攻坚战，实战练兵。以污染防治攻坚战、强化监督为练习场和战场，采取“以老带新，互相学、交叉学”的方式锻炼执法人员现场检查能力、发现问题能力、调查处理能力，提高个人素质，全面营造“比、学、赶、帮、超”的工作氛围。

（二）强化规范日常监督执法，长效练兵。将大练兵充分融合到污染源和生态保护日常监管、专项执法检查、生态环境违法案件查处等工作中，以学助练、以查促练，以查练兵、以案强兵，严厉打击生态环境违法行为。

（三）推动改革成效落地生根，助力练兵。以生态环境保护综合行政执法改革为契机，加强队伍建设，助力练兵。全面梳理、规范和精简执法事项，制定发布权力和责任清单。加快建立完善执法人员持证上岗和资格管理制度、考核奖惩制度、责任追究制度以及立功表彰机制、纠错问责机制、信息共享和大数据执法监管机制等，努力实现机构规范化、装备现代化、队伍专业化和管理制度化。

（四）全面提升行政处罚案卷质量，规范练兵。结合区域特点开展执法稽查、案卷评查，采取案例评析、建立案卷评查长效机制等方式，着力提升案卷质量和办案质量。

（五）创新执法模式执法手段，特色练兵。适应“放管服”改革和综合行政执法改革要求，积极探索包容审慎监督执法。鼓励各地因地制宜，采取多种生动活泼、行之有效的练兵方法，提高执法人员积极性，激发学习法律知识、研究执法技能、提高执法能力的热情。

五、主要评选内容

（一）各地州市和县区市生态环境部门。一是综合评价各地州市和县区市生态环境部门专项行动表现、队伍建设与管理、执法案卷质量、日常监督执法和执法公众满意度等，评选出表现突出集体（见附件3）；二是对地州市生态环境部门设置“突出进步单位”，将2019年排名与上年相比，选出排名进步最大的3个地州市级生态环境部门，如有多个集体并列则一并列入（见附2）。
（二）生态环境执法人员。综合评价专项行动表现、调查取证工作质量、日常监督执法表现（工作量）和执法公众满意度，另设“廉洁执法”为一票否决指标（见附件4）。

六、组织实施

（一）动员部署阶段（2019年5月）。各地州市生态环境部门要认真总结2018年大练兵活动工作经验，梳理实际执法中存在问题，根据2019年大练兵活动要求，拟定地州市级大练兵方案，开展动员部署。动员部署情况、实施方案和联络员名单于2019年6月15日前报送我厅。
（二）活动实施阶段（2019年6月-11月）。各地州市要组织开展多样的大练兵活动，加强指导、促进交流，每月上报活动简报和宣传情况。11月5日前，地州市级生态环境部门完成自评，并将大练兵总结和自评报告、表现突出集体和个人候选名单及相关材料报送我厅。
（三）总结表扬阶段（2019年11月-2019年12月）。自治区环境执法大练兵工作领导小组将组织评审考核组对全区环境执法大练兵开展情况进行评审，最终推选出4个地州市表现突出集体、6个县（市、区）表现突出集体候选名单和10名表现突出个人候选名单报送生态环境部；评选出5个地州市、15个县（市、区）生态环境部门和70个个人作为自治区2019年生态环境保护执法大练兵表现突出集体和个人，在全区生态环境系统内进行通报表彰。
七、大练兵要求

（一）高度重视，提供平台。高度重视大练兵工作，把大练兵作为加强执法队伍建设的一项重要措施。不仅要提高执法机构和人员的执法水平，还应当加强队伍建设，逐步建立考核奖惩制度，为想干事能干事的执法人员提供展示能力的平台，为一线执法人员做好保障，解决执法人员的后顾之忧。
（二）有的放矢，科学实施。结合实际，对应开展实战练兵、实地培训等活动，进一步提升生态环境保护法律法规适用能力和执法规范性。要合理安排大练兵活动与日常执法、强化监督间的衔接，做到以学助练、以查促练、以查练兵。
（三）加强宣传，鼓励参与。做好大练兵和执法工作的宣传报道，在生态环境部门政府网站设立“生态环境保护执法大练兵专栏”，及时推送大练兵信息，树立正面典型，展示生态环境保护执法人员的精神风貌。自治区生态环境厅将在自治区生态环境厅官网和新疆环保APP等设置“2019年生态环境保护执法大练兵”专栏，各地州市要积极投稿，实时宣传当地活动进展和动态。
（四）规范公开，强化报送。依法公开生态环境执法信息，指定专人负责执法信息的填报工作（见附件5）。各省级生态环境部门定期对各地信息公开和信息上传、报送情况进行检查，发现问题并及时通报。

附件：1.2019年生态环境保护执法大练兵领导机构及工作职责

     2.突出进步单位评选细则

     3.表现突出集体评选细则

     4.表现突出个人评选细则

     5.信息报送要求

附件1

2019年生态环境保护执法大练兵

领导机构及工作职责

为切实加强对2019年生态环境保护执法大练兵工作领导，确保各项工作落到实处，自治区生态环境厅经研究决定结合生态环境保护综合行政执法改革，对自治区环境执法大练兵工作领导小组成员进行更新，成员如下：
组  长： 乌拉孜别克·热苏力汗  厅长 
副组长： 魏忠勇    副巡视员

成  员:  张新友    自治区生态环境厅总工程师、环境监

察总队总队长
赵晨曦    办公室主任

陈勇民    综合处副处长（主持工作）

赵明军    生态环境监察一处副处长

李  进    生态环境监察二处副处长

杨  俊    科技与财务处副处长（主持工作）

潘  峰    自然生态保护处处长
孟晓燕    水生态环境处处长 
邱劲松    大气环境处处长

黄永亮    应对气候变化处副处长

赵志刚    土壤生态环境处处长、生态与农村环境保护中心主任

杨  春    固体废物与化学品处处长

焦保华    核与辐射安全管理处处长

陈玉新    环境影响评价与排放管理处处长

石雪梅    生态环境监测处处长

王  欣    宣传教育处副处长

王  磊    人事处处长

石  瑾    法规与标准处副处长（主持工作）
李  莼    机关党委专职副书记

艾木拉江·玉山  伊犁哈萨克自治州生态环境局局长
张福钰    塔城地区生态环境局局长
加林·哈吉肯    阿勒泰地区生态环境局局长
王晓林    克拉玛依市政府副秘书长、生态环境局党组书记、局长
马克斯加甫    博尔塔拉蒙古自治州生态环境局局长
李昭江    昌吉回族自治州生态环境局书记、副局长

 葛广峰    乌鲁木齐市生态环境局局长
顾晓华    哈密市生态环境局局长
赵新亭    吐鲁番市生态环境局局长
傲尤特    巴音郭楞蒙古自治州生态环境局局长
阿力甫·吉力力    阿克苏地区生态环境局局长
黄铁军    克孜勒苏柯尔克孜自治州生态环境局局长
高  峰    喀什地区生态环境局局长
涂四新    和田地区生态环境局书记

自治区环境执法大练兵工作领导小组下设办公室、评审考核组、宣传报道组、现场督查组，办公室设在自治区环境监察总队。
（一）办公室

主  任：王瑞忠
副主任：熊建新  
成  员：总队各科室负责人

联络员：于春芳

主要职责：
1.全面负责大练兵活动的组织协调；
2.负责制定大练兵实施方案，组织召开动员大会；
3.负责督促各地州市生态环境部门制定大练兵实施方

案、开展动员部署；
4.负责向生态环境部上报相关材料；
5.建立各地联络员微信群，及时获取和通报活动进展情况；
6.定期协调组织召开大练兵活动进展情况的专题会议，对大练兵活动期间出现的各类问题进行研究；
7.研究上报自治区级表现突出集体和突出个人候选名单，推荐上报生态环境部的表现突出集体和突出个人的候选名单；
8.组织召开自治区环境执法大练兵总结表彰大会。 
（二）评审考核组

组  长：王瑞忠
副组长：孙文江

成  员：总队各科室、负责人

联络员：于春芳
主要职责：
1.细化、分解大练兵表现突出集体评选细则和突出个人评分细则；
2.负责组织相关专家，对各地州市、县市区生态环境部门上报的表现突出集体及突出个人材料进行初审；
3.根据评审结果，拟定推荐生态环境部门的表现突出集体和突出个人候选名单。
（三）宣传报道组 

组  长：王 欣

成  员：刁春阳 
联络员：路广利（联系电话：0991-2337731;手机:18599196252）
主要职责：
1.负责联络电视、广播、报纸、网络等新闻媒体，做好大练兵的宣传报道；
    2.对执法力度大、工作成效突出、公众满意度高的地区，要组织专项宣传，创造良好的舆论氛围；
    3.加大典型案件曝光力度，进行深度报道，形成广泛的舆论声势；
    4.负责在厅门户网站和《新疆环保》上开辟“环境执法大练兵”专栏；
    5.选取部分优秀稿件向《中国环境报》“环境执法大练兵”专栏投稿；
    6.对各级生态环境部门在活动期间上报的活动信息进行审核并做好统计；
    7.在生态环境厅门户网站及《新疆环保》上设置网络公开投票通道，动员公众对网络进行投票。
（四）现场督查组

组    长：陈智

副 组 长：张勇

成    员：总队各部门负责人，各单位工作人员根据实际情况调配
联络员：艾麦尔（联系电话：2331731;手机:13150309215）

主要职责：
    1．定期抽查各地州市生态环境部门开展大练兵活动进度，督促各地州市大练兵活动按期完成；
2.积极帮助指导各地州市生态环境部门寻找和发现案源，依法进行查处；
3.对各地州市生态环境部门查办案件进行现场指导，确保各地州市保质保量完成大练兵方案的各项考核指标；
4.对抽查中发现的好的做法、典型案例、突出个人及时
进行宣传报道。
附件2

突出进步单位评选细则

2019年生态环境保护执法大练兵活动设3个突出进步单位。

一、指标说明

对各地州市生态环境部门在大练兵中取得重大进步的表扬。

二、评价方法

将参选地州市级生态环境部门按照表现突出组织单位评选细则进行评分并排名，将2019年排名与上年相比，选择排名进步最大的3个地州市级生态环境部门，如有多个地州市并列则一并列入。

三、材料来源


2019年生态环境保护执法大练兵评审结果。

附件3

表现突出集体评选细则

2019年自治区生态环境保护执法大练兵活动共设表现突出集体名额20个，受自治区表彰的地州市和县（区、市）表现突出集体名额分别为5个和15个,从中择优向生态环境部推荐4个地州市和6个县（市、区）表现突出集体候选名单。由各地州市生态环境部门根据辖区内自评情况推荐（各地州市级均为候选集体；每个地州市推荐1-2个县级生态环境部门），鼓励候选集体派员参加自治区生态环境厅专项执法行动。

本次大练兵活动对候选集体设5项评价指标：专项行动表现、队伍建设与管理、执法案卷质量、日常监督执法工作、执法公众满意度。

一、“专项行动表现”指标（30分）

（一）指标说明

评价候选集体参加自治区生态环境厅专项执法行动的工作表现。

（二）评价方法

候选集体派员参加专项执法行动获得自治区生态环境厅通报表扬或成绩排名靠前，视表扬级别和获得难度得1-5分。每项工作只取最高分值，累计得分不超过30分。

候选集体存在不服从指挥调度等情况的，视情节扣1-5分；所派人员在行动中出现不遵守组织纪律等情况的，视情节扣1-5分。累计扣分不超过10分，如扣分分数大于得分分数，则按0分计。参选单位派出人员被查实存在廉洁问题的，该项得0分。

（三）材料来源

本项指标来源于自治区生态环境厅统计数据。

二、“队伍建设与管理”指标（20分）

（一）指标说明

评价各地州市完善考核奖惩制度、执法人员人身保障制度、尽职照单免责和失职照单问责制度、移动执法系统使用等。

（二）评价方法

本项指标共计20分。其中，考核奖惩制度3分，执法人员人身安全保障制度3分，尽职照单免责和失职照单问责制度4分，移动执法网络建设使用10分。

1.“考核奖惩制度”指标

根据《指导意见》要求，建立考核奖惩制度，实行立功表彰奖励机制，视合理性得分。

2.“执法人员人身安全保障制度”指标

根据《指导意见》要求，出台相关文件给予执法人员人身安全保障的措施，如给执法人员购买人身意外伤害保险或制定其他保障措施等，视合理性和覆盖程度得分。

3.“尽职照单免责和失职照单问责制度”指标

根据《指导意见》要求，出台尽职照单免责和失职照单问责相关文件，视合理性和覆盖程度得分。

4.“移动执法系统建设使用”指标

所辖区域内“双随机、一公开”和地方组织的专项行动等现场检查记录，接入并上传到环境监管执法平台的日常检查次数大于或等于“双随机、一公开”数量的，得满分；少于“双随机、一公开”数量的，按比例得分；日常检查数据未接入环境监管执法平台并上传的，该项不得分。

（三）材料来源

向生态环境部报送的候选集体须在大练兵填报系统中报送队伍建设与管理情况并附相关材料；其他参选地州市11月5日前将上述情况报送自治区生态环境厅指定邮箱。

三、“执法案卷质量”指标（20分）

（一）指标说明

评价各地按照生态环境保护法律法规要求开展环境行政处罚及相关工作的情况，突出对立案、调查取证、案件审查、听证和告知、处罚决定制作和下达、信息公开和报送等全过程的合法性和合规性的审查。

（二）参评案卷来源

采用地方自行推选案卷和随机抽取案卷相结合的方式。推选的案卷为候选单位本级2019年已结案的案卷，抽取的案卷为本级及下属行政区域内2019年印发处罚决定书、责令改正通知书等法律文书的案卷。参与评审案件处罚情况应在当地政府或生态环境部门门户网站公开。

1.地州市级候选集体

推选评审案卷（共5份）：候选单位一般行政处罚案卷2份、适用配套办法案卷2份、发现问题的污染源现场监督检查稽查案卷1份。

随机抽选案卷（共4份）：在处罚系统中随机抽取候选单位行政区域内一般行政处罚案卷2份、适用配套办法案卷2份。

2.县级候选集体
推选评审案卷（共3份）：候选单位一般行政处罚案卷2份、适用四个配套办法案卷1份。

随机抽选案卷（共3份）：在处罚系统中随机抽取候选单位一般行政处罚案卷2份、适用配套办法案卷1份。

（三）评价方法

根据各地报送案卷和抽选案卷的类型，组织各地州市生态环境执法人员和法制工作人员组成评审组，结合案卷整体情况，对行政处罚全过程进行评分。推选及抽选案卷均以处罚系统内上传信息为准。处罚情况未在门户网站公开的，该案卷按0分计。

本项指标共计20分，推选案卷和抽选案卷各占10分。

四、“日常监督执法工作”指标（20分）

（一）指标说明

评价2019年全年行政区域内各级生态环境部门查处各类环境违法案件数量，罚款金额，查封扣押、停产限产、按日连续处罚、涉嫌环境污染犯罪或适用行政拘留移送公安机关等重大案件办理数量。

（二）评价方法

本项指标共计20分。为合理确定各地查处案件应达到的平均水平，以2019年行政区域内重点排污单位数量占全区总数的比例和2019年环境统计数据中工业污染源排放量占全区工业污染源排放量作为各地的基准比例，包括案件数量和填报、罚款金额、重大案件数量、被生态环境部和自治区生态环境厅通报表扬4项指标。

1.“案件数量和填报”指标（5分）

各地州市级、县级集体的基准值分别根据全区查处案件总数乘以该单位的基准比例计算。2019年全年行政区域内各级生态环境部门查处的环境违法案件数超过基准值50%时，该指标得满分；查处案件数低于基准值50%时，得0分。

候选集体在处罚系统中信息填报不真实的，每发现1件案件，扣1分；处罚信息迟报的，每发现1次，扣1分；案件填报率不足的，每少5%，扣1分；案件填报错误的，每修改、删除1件，扣1分；因处罚工作不力，被自治区生态环境厅通报批评的，每次扣2分。累计扣分不超过5分。

如扣分分数大于得分分数，则按0分计。

2.“罚款金额”指标（5分）

各地州市级、县级单位的基准值分别根据全区罚款总金额乘以该单位的基准比例计算。2019年全年行政区域内各级生态环境部门罚款金额超过基准值50%时，该指标得满分；行政区域内罚款金额低于基准值50%时，得0分。

3.“重大案件数量”指标（5分）

该指标所指“重大案件”包括：查封扣押案件、停产限产案件、按日连续处罚案件、涉嫌环境污染犯罪移送公安机关案件、适用行政拘留移送公安机关案件5种。各地州市级、县（市、区）级单位的基准值分别根据全区重大案件总数乘以该单位的基准比例计算。2019年全年行政区域内各级生态环境部门查处重大案件数量超过基准值50%时，该指标得满分；行政区域内重大案件数量低于基准值50%时，得0分。

4.“被通报表扬”指标（5分）

候选单位因处罚工作表现突出，获生态环境部或自治区生态环境厅通报表扬的，视表扬级别和获得难度得0.5-2分；报送的典型案例被我部采纳，向社会通报的，每件得1分。累计加分不超过5分。

（三）材料来源

采用参评单位在处罚系统填报的相关数据和自治区生态环境厅全年统计数据。

报送生态环境部2019年各候选单位行政区域内重点排污单位数量通过大练兵信息填报系统报送。其他候选单位通过指定邮箱报送。未发布重点排污单位名录的地州市级单位和本区域内县（市、区）级单位，取消参评资格。
五、“执法公众满意度”指标（10分）

（一）指标说明

评价公众对大练兵候选单位环境执法工作的满意程度。

（二）评价方法

自治区生态环境厅将在《新疆环保》微信公众号上公开候选集体大练兵活动基本情况，并设置公开投票通道，请媒体、相关组织和公众评选较为满意的生态环境执法机构。

该指标满分为10分，根据各单位实际得票数量排名，计算得分。

（三）材料来源

报送生态环境部的候选集体以在大练兵填报系统中提交各候选集体事迹材料为准（结合执法工作总体情况、重点工作特色、重点案件办理情况，需包括至少1件典型案件办理过程，材料中不应出现违法企业名称和违法人员姓名）；参选自治区生态环境保护大练兵集体以2019年11月5日前在指定邮箱中报送材料为准。

附件4
表现突出个人评选细则

2019年自治区生态环境保护执法大练兵活动共设表现突出个人70个,其中，现场执法能手50名和组织宣传(含案件审查)表现突出个人20名,候选名单由地州市逐级评选推荐产生，每个地州市届时按通知的分配名额推荐候选人）。最终从现场执法能手中择优向生态环境部推荐10个表现突出个人候选名额。
一、基本条件

推荐的候选人，应具备以下基本条件：

（一）政治坚定、遵纪守法、作风优良、廉洁自律；

（二）持有有效的环境监察执法证件；

   （三）认真学习并熟练掌握生态环境保护法律法规和政策、制度、标准等，有较强的法制观念和依法办案能力；

（四）在大练兵中起到环境执法骨干作用，出色完成工作任务，办理大案要案成绩突出。

二、现场执法能手评审指标和计分方法

对地州市生态环境部门推荐的表现突出个人候选人，自治区大练兵领导小组办公室将进一步组织评审。评审分4项评价指标，分别为专项行动表现、调查取证工作质量、日常监督执法表现（工作量）和执法公众满意度指标，另设“廉洁执法”为一票否决指标。 

（一）“专项行动表现”指标（30分）

1.指标说明

评价候选人参加自治区生态环境厅专项行动的工作表现。

2.评价方法

候选个人在行动中获得通报表扬、成绩排名靠前等突出表现的，视表扬级别和获得难度得1-5分，累计得分不超过30分。在同一专项行动行动中多次获得表扬、名次或特别突出表扬的，以最高分数计算，不累计得分。

存在不服从调配、违反组织纪律等情况的，视情节扣1-5分，累计扣分不超过10分，如扣分分数大于得分分数，则按0分计；出现廉洁问题的，直接移出候选名单。

3.材料来源

本项指标来源于自治区生态环境厅统计数据。

（二）“调查取证工作质量”指标（30分）

1.指标说明

主要评价执法人员按照生态环境保护法律法规、原环保部环境行政处罚证据指南、生态环境部关于进一步规范适用环境行政处罚自由裁量权的指导意见等要求，规范收集、审查和认定环境行政处罚证据的能力，行政处罚自由裁量权适用能力，重点突出对现场检查（勘察）笔录、调查询问笔录、调取证据、环境行政处罚自由裁量权适用程序合法、内容完整、重点突出、逻辑严密、表述准确客观等方面的审查。

2.案卷来源

每名候选人办理的2份2019年1-12月期间完成、候选人作为主要执法人员（为笔录询问人或记录人）的行政处罚案卷。

3.评价方法

组织执法、理论与司法实务等领域专家组成专家评审组，结合案卷整体情况，重点对现场检查（勘察）笔录、调查询问笔录及其他调取证据、案件调查报告、法律适用、环境行政处罚自由裁量权适用进行评分。处罚情况未在门户网站公开的，该案按0分计。

本项指标共计30分，以2份案卷的平均得分作为该项指标得分。

（三）“日常监督执法表现（工作量）”指标（20分）

1.指标说明

评价大练兵期间，候选人参与现场检查的次数和办理案件的数量。

2.评价方法

该项指标满分为20分，按各候选人作为主要执法人员实际参与现场检查的次数和调查处理案件数量分别计分，各占10分。

3.材料来源

监管执法平台中，候选人作为现场检查人员参与日常检查的检查记录数量。

行政处罚系统中，候选人作为主要执法人员参与调查处理的案件数量（案卷材料中应有候选人参与调查的证明）。

本项指标否决信息来源于检举、控告、举报、投诉等，并经有权处理部门查实。

（四）“执法公众满意度”指标（20分）

1.指标说明

评价公众对大练兵候选人环境执法工作的满意程度。

2.评价方法

我厅将在新疆环保网站公开候选人事迹材料，并设置公开投票通道，请媒体、相关组织和公众评选较为满意的候选人。

本项指标满分为20分，根据候选人实际得票数量排名，计算得分。

3.材料来源

在大练兵填报系统中提交各候选人事迹材料（结合执法工作总体情况、重点工作特色、重点案件办理情况，需包括至少1件典型案件办理过程，材料中不应出现违法企业名称和违法人员姓名）。

（五）“廉洁执法”指标（一票否决项）

1.指标构成

以廉洁执法作为对执法人员的基本要求。对廉洁方面存在问题的候选人，实行“一票否决”。

2.评价方法

（1）请候选人所在生态环境部门或同级纪检部门出具候选人廉洁执法的相关证明材料。未附相关材料或材料不全的，直接移出候选名单。

（2）我厅将向社会公布表现突出个人候选名单，并公布举报电话。对收到的举报线索，及时转交地州市调查。经查确实存在不廉洁行为的候选人，直接移出候选名单。表现突出个人评选后，发现不廉洁行为的，撤销个人荣誉称号。

三、组织宣传（含案件审查）表现突出个人评审指标和计分方法
    根据动员部署，组织、参与活动实施，自行开展大练兵评选情况和练兵成绩综合评定。
附件5
信息报送要求

一、信息报送方式

环境执法大练兵活动材料采取“分模块、分阶段”的报送方式，分动员部署情况、工作简报、活动总结和自评报告、表现突出集体参评材料、表现突出个人参评材料5个部分。

    （一）工作简报以电子件报送为主；

    （二）动员部署情况、活动总结和自评报告以正式文件报送；

参选生态环境部候选集体和个人参评材料需通过“大练兵填报系统”按要求时限上报，同时，所有评选材料应刻录光盘，作为活动总结和自评报告的附件一并上报。

候选集体和个人信息由各单位单独报送。评分系统由最终确定的候选集体分别填报，以地州市生态环境部门审核上报的信息为准。

信息报送内容和要求

（一）2019年6月15日前，各地州市生态环境部门报送动员部署情况、实施方案和联络员名单、2019年重点排污单位名录（正式文件）及信息公开地址报送大练兵活动领导小组办公室。

（二）2019年5-12月，各地州市级生态环境部门每月25日前报送大练兵简报，每月不少于1期；自治区大练兵活动领导小组办公室将每月向生态环境部上报不少于1期的大练兵简报，并实时向《中国环境报》“环境执法大练兵”专栏投稿。

（三）2019年1-12月，各级生态环境部门按要求在系统中报送行政处罚案件信息，以pdf格式上传案卷（每案1份，包括从立案至结案的全部材料）。大练兵结束时尚未结案的，应将立案至下达处罚决定的案件材料扫描上传。行政处罚信息应按要求在门户网站向社会公开。报送格式不规范的，将在评审中酌情扣分。

（四）2019年11月5日前，各地州市生态环境部门报送活动总结或自评报告、表现突出集体和表现突出个人候选名单及相关材料。

1.活动总结和自评报告应包括的内容：

（1）各地州市生态环境部门组织开展实战练兵、竞赛比武、培训指导、督查抽查、通报问题、各地州市自评等情况。

（2）对大练兵工作的宣传报道情况。

（3）对2018年环境执法大练兵表现突出集体和个人的表彰奖励情况。

（4）在生态环境保护综合行政执法改革中采取的改革措施。

2.候选集体需提供的材料包括：

（1）拟申报集体事迹材料（3000字以内，word文件格式，报送至工作邮箱），应结合执法工作总体情况、重点工作特色、重点案件办理情况，包括至少1件典型案件办理过程。

（2）推荐参评案卷。相关生态环境部门将案卷上传至“行政处罚案件办理信息系统”并提交参选的行政处罚案卷编号，稽查案卷，以扫描件pdf格式报指定邮箱进行审核。

参选单位只能推荐本级录入处罚系统的案卷, 综合行政执法改革之后取消的市辖区执法机构，应当统一用市本级执法机构账号录入案卷，否则无法推荐相应案卷。改革之前录入的案卷，应当提交情况说明以便计算案卷数量。

案卷材料应包括从立案至结案的全部归档材料。同一案卷不得作为两类案卷重复报送，否则其中一份按0分计。

（3）2019年各地州市级、候选的县（市、区）级单位生态环境部门发布的重点排污单位数量，“双随机、一公开”全年数据均须出具正式红头文件，文件扫描件以pdf格式报送至工作邮箱。

（4）2019年各候选市、县级生态环境部门行政区域内工业污染源排污量环境统计数据（文件扫描件以pdf格式上传），文件扫描件以pdf格式报送至工作邮箱。

（5）各地州市对2018年环境执法大练兵表现突出集体和个人的表彰奖励等情况，并上传相关证明材料（文件扫描件以pdf格式上传）。

3.候选个人需提供的材料：

（1）候选人个人简介和事迹材料（3000字以内，word文件格式，材料中不应出现违法企业名称和违反人员姓名），结合本人综合素质、工作经历、特长和业绩等，需包括至少1件候选人作为主要执法人员的典型案件办理过程。

（2）2份候选人作为主要执法人员并作为笔录询问人或记录人的行政处罚案卷，由所在生态环境部门在大练兵系统中提交案卷编号，由自治区环境执法大练兵领导小组办公室审核。报送案件均需在处罚系统中可查。个人参选案卷可与集体参选案卷重复。

（3）候选人所在生态环境部门或同级纪检部门出具候选人廉洁执法的相关证明文件，扫描件以pdf文件格式报送至自治区环境监察总队。
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